



“封城”首日：恐慌逐渐平稳 阻击疫情让谣言走开

2020年1月23日的武汉，将被历史铭记。在经历了98年特大洪灾和03年非典之后，这座城市又迎来了一次大考。一座上千万人的城市自我封闭，只为保障疫情不扩散。这在新中国历史上尚属首次。

武汉凌晨宣布“封城”

1月23日凌晨，武汉官方宣布，自当日10时起，全市城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营；无特殊情况，市民不要离开武汉，机场、火车站离汉通道暂时关闭，恢复时间另行通告。

官方表示，此举旨在全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，有效切断病毒传播途径，坚决遏制疫情蔓延势头。相关离汉通道及公共交通恢复时间另行通告。

得到“封城”的消息后，有市民开始在24小时便利店抢购物资。Today、中百罗森里一群戴着口罩一言不发的市民将速冻饺子、面包、泡面等商品疯狂的装到购物袋里。

药店里口罩、莲花清瘟胶囊、抗病毒口服液、板蓝根甚至酒精一上架就被抢空。

一位亲历者说：“我永远不会忘记这一天。在春节佳节到来之际，武汉，‘封城’了。一种悲壮的情绪在我心中蔓延。”

市民大购物 超市部分货架空了

早上起床后，获知离汉通道即将关闭的消息后，不少人选择去超市购买食品物资。

2020年1月23日上午9点，汉口滨江生活广场菜市场，大量市民在抢购蔬菜。市民郁女士说：“我朋友的妈妈买了很多菜，朋友不放心又去了菜市场，但不知道买什么。在我们的建议下，买了一堆土豆和红薯。因为现在大家都不知道明天会怎么样，所以多买不会错。”

在武昌区一中百超市里，有市民一次买走几十箱泡面。“一大早看到消息和家人立刻去超市采购，之后准备一周出门采购一次，平常就待在家里不出门了，不去人群集聚的地方，防控疫情从自身做起。”市民王先生说。

海宁皮革城一盒马鲜生，货架上的鲜食肉类全部被抢空。

家住汉阳的陈先生告诉记者，早上起来下单，发现盒马鲜生、永旺超市的线上店铺很多商品都显示缺货。只好冲到楼下的便利店买东西，没想到便利店里也全是人。“便利店的货物价格比较贵，大家还在拼命的拿。”

各种超市缺货的传言和图片在网上流传，加剧了人们的担心。虽然大家都知道，武汉这种城市，物资供应是能够保障的，但还是忍不住加入抢购的大军。

封城前半小时 市民赶乘最后一班车离开

面对武汉“封城”，有的人第一时间想到去抢购，有的人却想到，抓紧最后时间离开武汉。

9时20分的地铁4号线上，记者看到，不少人拖着大包小包行李乘坐地铁，准备前往火车站和机场，碰运气看还有没有机会离开武汉。

从停运通告发出起，凌晨到达武汉天河机场出发层的车辆就逐渐增多。最多时，几乎一秒钟一辆车到达。乘客拎着行李希望赶飞机离开武汉。机场每个值机柜台前都站满了旅客，排队的队伍长达百米。一航空公司工作人员表示，接上级领导通知，可为十点前航班的旅客办理值机手续，十点后的则不办理，并对购票旅客原价退票。

“只要能离开武汉，去哪里的机票都行。”一位女乘客对航空公司工作人员说。但得到的消息是，机票早就售空了。

武汉天河机场表示，1月23日，机场计划进出港航班共600架次。截至上午9时，已正常起降45架次，因故临时取消进出港航班199架次。南航上午10时之后所有航班已全部取消。其他航空公司的航班都进行了调整。

武汉火车站门口，工作人员举着停运的通告，逐一劝回从城市其他位置赶来的旅客。虽然很失望，但大多人也都表示理解。

谣言四起“汽油断

供”“食品涨价”传言引恐慌

武汉公共交通停运信息发布后，“23日上午10时后加油站将停供”的消息在网络上盛传。少量加油站由于部分型号油品供应不足，暂时缺油，一些司机没有加到油，将信息传到网上，更加深了这种恐慌。市民开始抢加汽油，加油站大排长龙。

与此同时，各大菜场、超市，蔬菜水果涨价的信息开始在网上疯传。35元一棵白菜，90元一把蒜苗，40块一斤的藜蒿。各种带着价签的图片在各大微信群里热传，又引发了一阵讨论。

政府辟谣：缺油、缺物、乱涨价都是假的！

武汉汽油将停供的传言出现后，人民网记者第一时间前往加油站探访。在中石油南湖二加油站看到，加油站还在正常供应。站长表示没有接到停止加油的通知。

武汉市商务局接受采访时表示，目前，该市成品油经营企业油源充足，供应正常。战时状态，油企启动应急预案，确保加油站24小时营业，不断档、不脱销。

随后，中石油湖北武汉销售分公司也紧急下发公告，表示春节期间武汉地区中石油加油站均能正常营业，坚守岗位，尽最大能力保障广大司机朋友的能源需求。同时，将在

火车站、机场、客运、防疫中心等交通邻近的机场东、金家墩、常码、常码头、赫山路、吉利、徐东、宏图大道、常青、新荣、汉黄等11座加油站免费向客户发放一定数量的一次性口罩，引导市民提升防护意识，一起应对疫情。

武汉市新型冠状病毒感染的肺炎指挥部发布2号通告表示，武汉商品食品防护用品储备充分，不必囤积。

下午3时，武汉四大主力超市——中百、武商、中商、沃尔玛共同发声，共同承诺不涨价、保供应。

卫计委：61家医院不得以任何理由关闭发热门诊

1月23日中午到下午，各种发烧患者就诊难，医院床位短缺，无法入院治疗的帖子和视频在网上传播，引起了市民的担忧。

下午5时，武汉市卫健委1月23日发布通告，1月20日发布了61家发热门诊医疗机构和定点救治医疗机构名单，所有61家发热门诊医疗机构，不得以任何理由关闭发热门诊，要继续开展预检分诊和一般发热患者的诊疗。

1月22日公布的7家发热门诊定点医院（市汉口医院、市红十字会医院、市七医院、市四医院西院区、市九医院、市武昌医院、市五医院）为新型冠状病毒感染的疑似病例和确诊病例收治医院。